



“养蛙”与养娃

说到父母与子女的沟通问题，最近一款火爆的小游戏《旅行青蛙》，在我看来起到了良好的作用。

有一个12岁女儿的“养蛙”朋友说：“最近朋友圈被一只小青蛙刷屏了，几天前我还对频繁念叨自己娃儿子的朋友表示嫌弃，结果现在也化身成一个操心磨叽的老母亲，不可自拔。这就跟养娃一样，怕他饥来怕他寒；他在家的时候，我就盼着他赶紧出去玩；他出去玩的时候，我就盼着他赶紧回来。这正是我们做父母的想法吗？”

一个年轻朋友坦言：“养了几天蛙，我开始理解父母了，也终于明白最爱我的人是谁。”

据说《旅行青蛙》是日本生育部门为了测试年轻人生育意愿，联合游戏公司开发的。如果玩游戏超过一周，游戏就会给玩家发一封3500字的长信，鼓励生个娃。

其实，一个网络热词或者游戏的广泛流行大多有深层的心理诉求和群众基础。在一只虚拟的旅行小青蛙身上，我们仿佛看到了父母与孩子关系的众生相：

当青蛙带上你准备的背包出去之后，你就开始想念他。我现在写稿的时刻，儿子大约已经到了崇礼的滑雪场，早晨5点出发，说三天以后回来。

他出去1个小时了、3个小时了、5天了……怎么还不回来啊？怎么连明信片都不寄一张回来呀？是在外面迷路了吗？忘了妈妈了吗……

而我的担心是，他会不会摔着、冻着、饿着……

种种的猜测、担心、忧虑，这就是父母。

青蛙出去旅行背包里的东西也分档次，越好的东西越贵。每隔一个小时你要收一次四叶草，四叶草越多蛙才能吃得好用得好，不能让他受委屈。甚至会花钱充值，就希望他能去更远、更美好的地方去看看……

在能力范围之内给孩子最好的，这也是父母。给他买上千元的耐克鞋，自己穿300元的皮鞋……不管穷富，给孩子的都是最好的。

我在想：如果每个孩子都能从“养蛙”游戏中认识到父母的用心，体会他们的爱心，那么两代人之间的隔阂就会消减。

当然，做父母的也要时刻换位思考。爱孩子就要学会放手，这是爱的成全。

的确，一只旅行青蛙，有的人看到归来，有的人看到远行；有的人发现世界，而有的人发现了爱。

父母能给予孩子的最好礼物是——根与翅膀。无论何时请记得飞翔；无论何地，都记得回家！

我妈让我帮她下载了一个，然后她把那只青蛙起成了我的名字。现在我妈的手机里养了一只“我”。她很开心地和我说，那只叫“我”的青蛙给她寄明信片了。我希望我能是那只青蛙，至少看起来可以让我妈开心。但我觉得肯定不如它，不如那只青蛙。

（胡杨）

早茶闲话

遵从你内心的热情，多和朋友在一起，学会失败，接受自己成为自然的人，简化生活，有规律地锻炼，睡眠，慷慨，勇敢，表达感激。

——十条幸福的标准

两个人的时候有彼此，一个人的时候有自己。

——在爱情里，要懂得成全对方，给彼此独立的空间；在爱情外，要懂得经营自己，给自己成长的空间

娃睡后，我熬的不是夜，是自由。

——一个集厨师、营养师、教师、司机、采购、安全防护员于一身的妈妈，比任何人都需要一段真正属于自己的独处时光

良心无愧，身体无病，胸中无累，肩上无债。

——理想的生活状态

你焦虑的根本原因，是急于过“标配”的人生。

——房子、车子、存款、婚姻、孩子……很多人迫切希望自己过上“标配”人生，于是，把生活过得像赶场一样，一旦完不成目标，就会陷入深深的焦虑

真正的“中年少女”，是心口有一个“勇”字的女人。

——“中年少女”的说法开始流行，但中年的“少女”总要承担和面对很多

童年的梦



刘长海